ИНФОРМАЦИЯ ОТДЕЛА НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО Г. БРАТСКУ И БРАТСКОМУ РАЙОНУ УНД И ПР ГУ МЧС РОССИИ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

В последнюю декаду марта сразу в нескольких муниципальных образованиях Иркутской области был введен особый противопожарный режим в связи с увеличением количества пожаров и в целях обеспечения безопасности жизнедеятельности населения.
Тем временем в регионе наступает пожароопасный период. Открывается дачный сезон, скоро начнутся полевые работы. В Иркутской области уже были зафиксированы случаи пожогов сухой травы. Специалисты ОНД по г. Братску и Братскому району управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Иркутской области рекомендуют главам муниципальных образований усилить противопожарные мероприятия в жилом секторе и в садоводствах. В качестве примера они сами выходят в рейды. В профилактических мероприятиях по жилому сектору и садово-дачных кооперативах задействованы не только сотрудники надзорной деятельности, федеральной противопожарной службы, но и полиции, представители органов местного самоуправления, работники управляющих компаний и социальной защиты, добровольцы и волонтеры.
Всем жителям города Братска и Братского района настоятельно рекомендуется проверить состояние электропроводки, электрооборудования, печи. Именно по этим причинам, как правило, случаются пожары в жилье.
Телефон пожарной охраны – 101 с мобильного.
         112 – номер вызова служб экстренного реагирования!
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